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SCENARIUSZ  UROCZYSTOŚCI 

 

X MIĘDZYPRZEDSZKOLNE SPOTKANIA 

„SPACERKIEM PO LEGIONOWIE” 2014 

 

 
DATA: 20.05.2014 r.  

MIEJSCE: Przedszkole Miejskie nr 9 AKADEMIA PRZYGODY w Legionowie 

PROWADZĄCA: A. Miller, B. Piasecka 

 

CELE OGÓLNE: Rozwijanie u dzieci poczucia przynależności i więzi emocjonalnej                    

ze  społecznością lokalną 

Rozbudzanie twórczej postawy wobec siebie i świata.  

CELE OPERACYJNE: dziecko:  

- rozpoznaje ważne obiekty znajdujące się w Legionowie  

- zna elementy historii  miasta,  

- rozpoznaje flagę i herb Legionowa. 

 

 

UCZESTNICY: dzieci pięcioletnie - przedstawiciele wszystkich przedszkoli w Legionowie wraz 

z nauczycielem/ opiekunem, zaproszeni goście. 

ŚRODKI DYDAKTYCZNE: wizytówki dla każdego uczestnika zabawy, szablony flagi 

Legionowa – po 3 wzory w kopercie dla każdego dziecka (w tym tylko jeden poprawny), nagranie 

CD hejnału, sztalugi/tablice z fotografiami obiektów: Błękitne Centrum, Koszary, Pomnik Polski 

Walczącej, Park i Pomnik Jana Pawła II, studnia oligoceńska, kościół  „na Górce” – Parafia św. 

Jana Kantego (obecny murowany i poprzedni drewniany), Willa Bratki, Ratusz Miejski, fontanna 

na Rynku, Arena Legionowo, plan miasta w wersji papierowej i cyfrowej, ołówki, tabliczki            

z napisem: TAK i NIE ( w kopertach, wg załącznika nr 3),  pojemnik z losami wg załącznika nr 8, 

puzzle wykonane z fotografii ww obiektów na pleksi, laptop, głośniki, projektor, ekran, stoliki      

i krzesła, herb i flaga Legionowa, dyplomy dla uczestników, gadżety upominkowe Urzędu Miasta 

i Starostwa w Legionowie. 
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PRZEBIEG SPOTKANIA:  

 

1. Powitanie gości:  

 

-  Prezydent Miasta Legionowo – p. Roman Smogorzewski 

-  dyrektor Muzeum Historycznego – p. Jacek Szczepański, 

-  p. Anna Kaca – autorka m.in. wierszy o Legionowie 

- p. Zofia Błaszczak – były nauczyciel Przedszkola – inicjatorka i wieloletnia 

prowadząca „Spacerek”  

 

uczestników:  

- dzieci z legionowskich przedszkoli wraz z nauczycielkami.  

 

2. Powitanie dzieci zabawą „Iskierka przyjaźni” 

 

3. Zadanie pierwsze: 

Dzieci otrzymują trzy flagi w kopercie. Dwie z nich pokolorowane są błędnie. Polecenie: 

wybierz prawidłową flagę Legionowa.  

Flagę naszego miasta dzieci podnoszą do góry,  

Dyrektor Muzeum Historycznego, dr Jacek Szczepański  przedstawia  zarys historii powstania 

naszej flagi i herbu oraz ich symboliczne znaczenie ( materiały, załącznik nr 1.).  

 

       
 

 

4. Zadanie drugie: Wysłuchanie  hejnału 
Czy wiecie, co to jest hejnał?, czy znacie jakiś hejnał? ( np. krakowski) 

Hejnał Legionowa skomponowany został przez dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury                  

w Legionowie Zenona Durkę. Obecnie pan Z. Durka reprezentuje naszą społeczność w Sejmie 

RP. Wysłuchamy go w wykonaniu p. Zenona Cendrowicza – na trąbce. 

Nagranie – załącznik nr 2 

 

5. Zadanie trzecie: – Quiz wiedzy o Legionowie „TAK – NIE”  do tekstów p. Anny Kaca            

( załącznik nr 3) 

Nauczycielka odczytuje poszczególne zdania, uczestnicy odpowiadają wznosząc do góry plakietki 

z napisem: TAK lub NIE ( załącznik nr 4) 

 

 

6. Zadanie czwarte: „Spacer po mieście” przy dźwiękach piosenki „Jedzie pociąg”.  

W sali rozmieszczone sztalugi z fotografiami obiektów, dzieci „spacerują zatrzymując się za 

prośbę nauczycielki przed fotografią jednego z obiektów.  

Przystanki:  
- Błękitne Centrum,  
 

- Koszary w Kozłówce   
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- Park Jana Pawła II z obeliskiem i pomnikiem Papieża ( informacja – Z. Błaszczak)  
 

- Studnia oligoceńska, rynek i park (kilka słów o rynku i parku),  
 

- fontanna na rynku, 
 

- Kościół na Górce (obecny murowany oraz poprzedni, drewniany),  
 

- Willa Bratki, (krótka rozmowa dzieci z dyrektorem Muzeum Historycznego,             

dr. Jackiem Szczepańskim) 
 

- Pomnik Polski Walczącej. 
 

- Ratusz Miejski, 
 

- Arena Legionowo 

Przy każdym kolejnym obiekcie krótka informacja osoby prowadzącej nt. „zwiedzanych miejsc” 

( załącznik nr 5) 
  
- Instytut Aerologii – Alina i Czasław Centkiewiczowie –krótki filmik z wyprawy polarnej             

( załącznik nr 6) 

 

7. Zadanie piąte: Puzzle przedstawiające „zwiedzane obiekty” - układanie przy stolikach. 

 

8. Zadanie szóste: Wirtualny spacer po Ratuszu –  Prezydent R. Smogorzewski „oprowadza” po 

budynku przedstawiając funkcję Urzędu Miasta – prezentacja 3D ( laptop, projektor, ekran)  

( załącznik nr 7) 

 

 

9. Zadanie siódme: Labirynt 

Uczestnicy uzupełniają kartę pracy wg polecenia ( załącznik nr 8) 

Zagadki – edukacyjna gra komputerowa. (losy, komputer, projektor, ekran) 

 

Dzieci wyciągają losy z poleceniami: „odgadnij zagadkę 1(…)”  lub „kliknij na rozwiązanie 

zagadki 1 (...)”( załącznik nr 9) 

 

Gra komputerowa „Zagadki”  - zgodnie z instrukcją ( załącznik nr 10) 

 

10. Zadanie  dla uczestników i nauczycieli – na planie Legionowa znajdźcie wspólnie i 

oznaczcie przedszkole, które reprezentujecie: dziecko podaje numer i nazwę przedszkola oraz 

adres, nauczyciel odszukuje położenie na planie miasta). 

 

11. Recytacja wierszy Anny Kacy- prezentacja w wykonaniu dzieci z Przedszkola Miejskiego nr 

9 AKADEMIA PRZYGODY 

 

- piosenka „Miejsce na ziemi” śpiewają dzieci z grupy V 

- wiersz „Spacerkiem po…” czyta p. Anna Kaca 

- wiersz „Znaczek na mapie” – recytacja dzieci 

- wiersz ”Wycieczka”- recytacja dzieci 

 

12. Podsumowanie konkursu, wręczenie dyplomów i upominków, wspólne zdjęcie. 

13. Poczęstunek dla uczestników.  
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Wykaz załączników: 

 

Załącznik nr 1  - Flaga i herb Legionowa z opisem ( na podst. materiałów ze strony 

www.legionowo.pl ) 

Załącznik nr 2 - Hejnał Miasta Legionowo – nagranie ( źródło: Urząd Miasta 

Legionowo) 

Załącznik nr 3 - Quiz „TAK – NIE” / tekst ( autor: Anna Kaca) 

Załącznik nr 4 - TAK – NIE / tabliczki do quizu 

Załącznik nr 5 - informacje o obiektach Legionowa ( autor: Zofia Błaszczak) 

Załącznik nr 6 - fragment relacji filmowej z wyprawy na Wyspę Niedźwiedzią 

(źródło: Muzeum Historyczne w Legionowie) 

Załącznik nr 7 - wirtualna wycieczka po Ratuszu miejskim w Legionowie ( źródło: 

Urząd Miasta Legionowo) 

Załącznik nr 8 - karta pracy LABIRYNT ( autor grafiki: Monika Klatka, Art-Studio) 

Załącznik nr 9 - losy do gry komputerowej 

Załącznik nr 10 - komputerowa gra edukacyjna  „ZAGADKI” (teksty: Anna Kaca, 

scenariusz: Beata Piasecka, programowanie: Piotr Pietrzak) 

 

 

 

Opracowały: 

Zofia Błaszczak, Beata Piasecka, Agnieszka Miller 

http://www.legionowo.pl/

